

特殊的教师节“礼物”

为专家配备个性化显微手术器械

本报讯(通讯员 罗闻) 9月9日教师节来临之际,中南大学湘雅医院举办了一场别具一格的教师座谈会。该院党委书记肖平、院长孙虹等为32名神经外科专家授予了一份特殊的礼物:为每位专家配备一套个性化的显微手术器械,以此鼓励专家们更好地为患者实施精湛手术治疗,提高手术效果。

精密的手术器械是成功完成高水平手术的重要条件。去年底,该院拨出专项经费,为神经外科所有32名副高以上职称的

专家,每人定制一套个性化的显微手术器械。专家们根据各自专业、擅长和需求,从200多件显微手术器械里任选4件常用器械,组成一套个性化装备。此外,该院还为每名专家配备了一个专用的器械盒,上面刻有专家的姓名和装载的器械名称,以便消毒和独立管理。

据悉,这些显微手术器械全部由德国原装进口,包括显微剪刀、镊子、取瘤钳、剥离子、动脉瘤针等,都是当前神经外科领域常用且必备的显微手术操作工具,每件价

格超过1万元人民币,一套价值4万多元,总费用近150万元。

每名专家对各自器械的选择都不尽相同,但选得最多的是剪刀,因为极易损坏。该院神经外科主任姜冰介绍,以一名脑血管病专家为例,他们急需的手术器械包括动脉瘤夹钳、探针、剪刀等,这些器械都必须十分精细、耐用,否则恐造成动脉瘤破裂出血的不良后果。精美的显微手术器械能够规避很多风险,同时显著缩短手术时间,达到极佳的手术效果。

市州连线

衡阳石鼓区清剿“有毒蒸笼垫”

本报讯(通讯员 熊雅莉) 近期,有媒体报道一些早餐店用含聚氯乙烯、聚苯乙烯等有毒有害物质的塑料产品和编织袋替代传统衬垫蒸馒头、包子,衡阳市食品药品监督管理局石鼓分局近日对辖区内加工馒头、包子的餐饮店进行了一次全面检查,确保市民吃上“放心早餐”。

据悉,聚苯乙烯、聚氯乙烯等塑料产品在高温环境下,会分解出一些有毒有害物质,部分残留在蒸制食品里,给人体健康造成危害。执法人员对不能出示食品安全证明材料的经营者,当场下达了整改意见,要求立即停止使用无食品安全证明材料的蒸笼垫。执法人员还对早餐经营店是否使用伪劣或变质食品等问题一并进行了督查。

通道70后农民捐献眼角膜

本报讯(通讯员 吴勋月 林森 孙丽萍) 怀化市通道侗族自治县第一人民医院根据患者生前遗愿,对9月4日晚因肝癌晚期医治无效去世后的患者杨进勇实施了捐献双侧眼角膜摘取,送入湖南爱尔眼库,将帮助失明患者复明。

杨进勇是该县下乡乡坪地村农民,今年38岁,3月26日因肝癌接受手术治疗,术后肝癌复发一直在该院住院治疗。杨进勇生前表示,自己还年轻,对社会还没有做出什么有用的贡献,在离开人世后,希望将身体上有用的器官捐献出来帮助需要帮助的人恢复健康,并在病危期间签署了眼角膜自愿捐赠书。

株洲强化高危孕产妇管理

本报讯(朱艺文) 近1年来,为进一步做好母婴保健工作,降低孕产妇及围产儿死亡率,株洲县积极开展孕产妇高危筛查工作。

该县成立高危孕产妇筛查小组,该县妇幼保健院每季度对各乡镇集中进行一次高危孕产妇筛查,从去年10月至今共摸底孕妇2762人,检查人数1406人,孕妇参检率50.90%,检查高危孕妇477人,对全县各乡镇筛查孕产妇进行免费产检、免费彩超、艾滋病免费检测,对重点高危孕妇随时进行随访,按评分等级分类给予保健指导;同时,利用筛查时机加强了对免费增补叶酸、农村孕产妇住院分娩补助项目等的宣传力度,传授了孕产期保健知识。

长沙举办危急重症超声诊断新进展学习班

本报讯(通讯员 唐奇) 8月23-28日,由长沙市第一医院、长沙市超声专业委员会组织的“2014危急重症超声诊断新进展国家级继续教育学习班”在长沙举办,100多名医技人员参加学习。

此次学习班邀请到省内外10余名专家教授做了有关危急重症超声诊断的讲座,其中来自首都医科大学附属安贞医院的勇强教授和来自中山大学附属第一医院的谢晓燕教授分别做了《SMI技术在动脉斑块中的应用》和《超声造影在腹部外伤中的应用》的精彩讲座。此次学习班以危急重症超声诊断为主题,旨在加快推进长沙市超声专业委员会所属各级医院的超声业务水平,促进各医院在危急重症超声领域的进一步交流。

为80岁患者庆生日

9月5日下午,湘潭市第一人民医院普外二科主任李理、护士长彭丽彬等医护人员自费买来鲜花、生日蛋糕和牛奶等,在病房里为一位颅骨骨折、血气胸住院患者张海平庆贺80岁生日,令患者及家属十分感动。图为医务人员为张海平祝寿现场。

通讯员 段斌 摄影报道



“母乳皂”走俏 可能传染疾病

本报讯(通讯员 汤雪) “纯天然无刺激、细腻补水的护肤品、孕妇宝宝都适用……”最近,在网络上兴起了一股用母乳制售“母乳皂”的热潮,一些奶水较多的妈妈将制作好的“母乳皂”挂到自家网店销售,受到不少消费者的追捧。长沙市中心医院产科副主任医师余丽辉认为,没有经过卫生消毒的“母乳皂”可能传染疾病,市民需谨慎。

余丽辉介绍,母乳非常容易感染细菌,对保存环境的要求很高。一般母乳在离开人体后,若室内温度37℃以上则不能保存,若25℃-27℃则可保存4小时左右,超时容易滋生细菌。

“认为用母乳做的香皂对皮肤有好处,从医学上来说没有科学依据,使用陌生人母乳制作的香皂,还存在一定健康风险。”余丽辉表示,由于网上销售的母乳皂来源不详,若该母乳提供者有艾滋病、乙肝等疾病,购买者在使用时有皮肤破损等情况,很容易发生感染;在没有采取杀菌消毒措施的情况下,市民在取乳汁、储存或制作母乳皂的过程中也可能发生二次污染,无法确保卫生安全。“母乳本身没有清洁的作用,对于成年人的皮肤,并没有明显的美白、补水等效果。市民最好不要过于迷信网上疯传的‘母乳皂’,更不要随意购买非正规厂家的三无护肤产品。”

速光刀可精准治疗肿瘤

本报讯(记者 王璐 通讯员 蒋凯) 8月30日,从美国引进的“速光刀”肿瘤放疗系统在中南大学湘雅三医院正式投入临床使用,该设备可应用于各种肿瘤治疗,更能对头部肿瘤、肺癌、肝癌实施精确治疗。

该院肿瘤放疗中心负责人曹培国教授介绍,“速光刀”肿瘤放疗系统可应用于鼻咽癌、喉癌、肺癌、食管癌、肝癌、直肠癌、宫颈癌等多种肿瘤治疗,更能对随呼吸运动移动较大的肺癌、肝癌实施精确治疗。与以往放疗技术相比较,速光刀技术的射线放射速度是原来的6倍,可

将原来15分钟至20分钟的治疗时间缩短到两三分钟;并且整个放疗过程都由计算机控制,可随时校正肿瘤位置,对运动中的肺部及肝部肿瘤也能实现精确治疗。

“以前肺癌病人做一次立体定向治疗需要一个月,利用‘速光刀’放疗加速器治疗,则只需要一周,病人的治疗时间明显缩短,效率普遍提高了5倍。”曹培国表示,以前依靠传统的治疗方法肿瘤局部控制在30%左右,而采用具有高速、智能、精准、安全四大特点的速光刀技术后,肿瘤局部控制可达60%以上。

—— 改变糖尿病患者一生命运的畅销书 ——

《降糖革命 巧降血糖不吃药》免费送

天天吃药打针,血糖还是高,并发症越来越严重。手足无力、视力变差、记忆力减退、肾功能衰竭、肝功能不全、药毒伤身。糖尿病到底该怎么办?

血糖达标,远离药毒并发症 节省高额医药费

《降糖革命——巧降血糖不吃药》由知名糖尿病专家王瑛倾其毕生心血,根据亲身康复经历编纂而成。他站在糖尿病医学的前沿,教会糖尿病患者全面掌握应对糖尿病的最新办法,让您摆脱药毒,远

离并发症,可以在家轻松康复糖尿病,省去每年的巨额医药费。

免费赠阅,一看就懂 照做康复糖尿病不是梦

很多糖尿病患者看完此书恍然大悟,原来康复糖尿病可以这么简单。很多患者通过此书告别了每天打针吃药和并发症的折磨,和正常人一样健康长寿,生活质量大大提高。在广州,众多患者从中受益,远离了糖尿病的威胁;在北京,许多看完此书的糖尿病患者信心倍增;在西安,《降糖革命——巧降

血糖不吃药》一天就被一抢而空。

国际糖尿病联盟(IDF)主席阿尔贝蒂称赞指出:这是一本可以让糖尿病患者受益一生的书。我们要做的就是把它译成多种语言本推广开来。

为了响应有关部门号召,让糖尿病患者早日摆脱疾病,糖尿病康复中心“征服糖魔”公益活动正式启动,糖尿病友可拨打免费申领热线400-119-0077报名,王瑛教授畅销书免费送上门,在家照做即可康复糖尿病(领取时间:9:00-18:00)。